
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:359 De mänskliga rättigheterna i Etiopien och Tigray

Situationen för mänskliga rättigheter i Etiopien har försämrats kraftigt, särskilt i 
samband med den väpnade konflikten i regionen Tigray och våldet som har 
spridit sig till andra delar av landet. De senaste åren har en rad övergrepp 
rapporterats från både statliga styrkor och väpnade grupper, vilket har lett till 
ett omfattande lidande för civilbefolkningen. Enligt rapporter från Human 
Rights Watch, Amnesty International och FN har civila utsatts för brutala 
övergrepp, däribland massakrer, våldtäkter och tvångsförflyttningar. 
Situationen förvärras ytterligare av de spänningar som nu växer mellan olika 
etniska grupper och av regeringens hårdföra agerande mot oppositionella.

Ett exempel är massakern i Tigray där hundratals civila dödades under en attack 
i staden Axum. Vittnen och människorättsorganisationer har rapporterat om 
systematiska avrättningar och övergrepp på civila. Dessutom har det 
rapporterats om våldtäkt och sexuellt våld som används som ett vapen i 
konflikten. FN:s utredningar har beskrivit dessa handlingar som möjliga 
krigsförbrytelser och brott mot mänskligheten. Även i andra delar av landet, 
såsom Oromiaregionen, har civila utsatts för övergrepp, inklusive 
tvångsförflyttningar och godtyckliga fängslanden, i samband med den pågående 
konflikten mellan regeringen och lokala väpnade grupper.

Sverige har historiskt sett haft en stark roll i att stötta fred och rättvisa på den 
internationella arenan, och vi har en lång relation med Etiopien genom bistånd 
och diplomatiska samarbeten. Den nuvarande krisen understryker behovet av 
internationellt engagemang för att skydda civila och verka för 
ansvarsskyldighet för de brott som begåtts.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta, i samarbete med internationella aktörer, 
för att säkerställa att Sverige fortsätter att stödja mänskliga rättigheter och 
rättvisa för civila som drabbas av konflikten i Etiopien, och hur kommer 
Sverige att bidra till att främja ansvarsskyldighet för de övergrepp som har 
rapporterats?
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


